

激发全警铸忠诚、担使命、打硬仗、走前列的强大动能 市中公安分局“三比三争”主题教育掀热潮

■ 宋敏

为巩固深化公安队伍教育整顿成果,砥砺敢打必胜精神士气,激发全警铸忠诚、担使命、打硬仗、走前列的强大动能,推动济宁市公安局市中分局工作争先进位和高质量发展,按照济宁市公安局要求,市中公安分局在全局开展了“三比三争”主题教育实践活动。

坚持正向激励效能

特警大队组织学习“全国优秀公安基层单位”先进事迹座谈会。结合特警工作实际,围绕“学习先进、争当先进、崇尚先进”,要求各中队扎实做好本职工作,对标更高要求、更高标准,在队伍管理、业务成绩、疫情防控、纪律作风、为民服务等方面再创佳绩、再立新功,以优异的成绩、优秀的业绩迎接党的二十大胜利召开。

渔山派出所党支部召开“追英模之光 聚奋进力量”主题党日,组织参观程广泉同志事迹展馆,重温入党誓词,为2021年度获得嘉奖的同志颁发奖励证书。同时,把学习贯彻全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会精神与当前开展的“喜迎二十大、忠诚保平安”“三比三争”相结合,自觉对标先进,弘扬英模精神,以高度的责任心值好每一天班、处好每一起警、接待好每一名群众,认真履职尽责,不断提升工作质效,切实履行好守护一方平安的重任。

唐口派出所党支部在组织开展“追英模之光 聚奋进力量”主题党日活动中,全体同志学习弘扬公安英模及立功受奖集体,特别是市中分局法制大队先进事迹,立足本职,加强学习,担当作为,开拓进取,在各自岗位上做出新的更大贡献。

红色革命传统教育

观音阁派出所党支部组织党员民警辅警,在分局党委委员、副局长袁刚的带领下,到济宁泗水县参观中共曲泗工作委员会旧址暨钱杰烈士故居,开展“三比三争”主题教育实践活动。期间,全体党员参观陈列的党史文献资料,追忆曲泗工委成立历史,深切感受革命先驱们为革命事业呕

心沥血的悲壮事迹。一幅幅展图、一件件展品、一段段故事,震撼在场的每一位党员,面对鲜艳的党旗,全体人员进行了宣誓。大家一致表示,要自觉传承红色基因,强化初心使命意识,充分发挥党员先锋模范带头作用,立足公安工作岗位,切实履职尽责,做一名“守初心、担使命、听党话、跟党走”的合格党员。

越河派出所联合南辛庄派出所党支部到济宁曲阜尼山红色教育基地开展主题党日。期间,党员民警参观了尼山抗日纪念馆、抗日后方医院、八路军兵营、红色广场等红色遗址,回顾了革命先烈抛头颅洒热血的感人事迹,感受革命先辈艰苦奋斗的精神,在抗日纪念碑前重温入党誓词。通过现场学习革命历史,全体民警增强了历史担当,做好现实工作,更好走向未来、更好地坚持党建引领,切实把红色教育收获转化为扎实做好公安工作的强大动力,以实际行动向党的二十大胜利召开献礼。

阜桥派出所党支部组织全体党员开展红色观影党建活动。所长带领全体党员认真观看了红色电影《建国大业》。通过观看影片中一段段真实的历史画面、一个个丰满的先烈形象,大家重温了党的光荣发展历史,深刻感受到在美好生活的来之不易,纷纷表示要传承红色基因,不忘初心使命,为维护一方平安作出积极贡献。

东部派出所党支部组织全体党员民警、辅警到喻屯镇蔡村革命烈士陵园,学习烈士先进事迹,重温入党誓词,接受爱国主义和红色革命传统教育。进一步激发了全体党员民警、辅警的爱国主义情怀。全体党员民警、辅警纷纷表示,要在自己的本职岗位上不断学习、开拓进取,继承和发扬革命先烈的遗志,永远做党和人民的忠诚卫士,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

学习教育大课堂

太白东路派出所党支部组织集中收看第三十一课灯塔大课堂《优秀党课展播》中《历史的选择》《有危险,我先上》2部获奖党课。通过收看《历史的选择》,大家重温了中国共产党带领中国人民浴血奋战建立新中国,并取得伟大建设成就的辉煌奋斗历史;通过收看《有危险,我先上》被“拆



弹专家”张保国身上展现出的舍生忘死、敢于担当的精神所感动。观看过后,大家就所学所想所悟展开讨论,谈体会、谈心得,一致表示将继承和发扬伟大的建党精神,向时代英雄学习,在今后的工作中始终强化担当作为、牢记初心使命,把爱党爱国之情转化为实际行动中,以更加昂扬的斗志推动派出所工作高质量发展,再上新台阶。

安居派出所党支部集中学习了《关于建设模范机关的实施方案》《关于进一步加强新时代分局党的建设的意见》,并就如何发挥党员先锋模范作用,推进建设“让党中央放心、让人民群众满意”的模范机关进行了热烈讨论。强调全体党员民警辅警要坚持常态化学习,从政治上、思想上、业务上不断强化自身水平,扎实开展“三比三争”主题教育实践活动,完成部署的学习任务,切实加强作风建设,把学习成果转化为工作动力和成效,树立担当作为、真抓实干的工作作风。全体党员表示,要坚定不移坚持党的绝对领导,以“严真细实快”的作风,强化责任担当,持续锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的“公安铁军”,为党的二十大胜利召开作出积极贡献。

越河街道 举办民生诉求规范化 办理专题培训

任城讯 为提高街道民生诉求办理效率,规范办理流程,近日,越河街道举办民生诉求规范化办理专题培训。街道全体机关干部、社区党委书记参加了培训会。

培训主要从正反两方面的典型案例剖析、经验做法介绍、为民办实事小故事分享、网格联动队员作用发挥、“四网合一”一体化服务、打造“未诉先办”升级版等方面入手,对民生诉求的办理流程、沟通技巧、时限要求等进行了深入浅出、通俗易懂的讲解。

通过专题培训,大家了解了诉求办理的发展变化趋势、共性问题以及规范化办理的一系列具体要求,坚定了担当作为、攻坚克难的信心决心,激发了用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题的干事热情。越河街道有关负责人表示,街道上下将带着责任、带着感情,高质量、高标准全力全速解决好群众关注的热点难点问题,惠民生保稳定促发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

(逢晓璇)

喻屯胡屯村悦享小院“上线” “信用+”实现基层治理提升

任城讯 为推进信用体系建设,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,进一步激发群众参与“信用+志愿服务”的热情,日前,喻屯镇在胡屯村举行上半年信用体系建设表彰暨悦享小院启动仪式。对评出的“诚信之星”进行了表彰,同时为胡屯村上半年积极参与“信用+志愿服务”活动的村民颁发奖品。

胡屯村悦享小院是喻屯镇高标准打造的信用示范点,根据信用建设要求,结合群众需求,精心打造了“学信街”、“信用广场”、“信用兑换超市”、“书记理发室”等信用场所。在“学信街”上,“仁义礼智信”诚信示范的宣传,在花丛中若隐若现;在“信用广场”上,“信用+”的风车展示牌矗立在池塘边,给人赏心悦目之感;蓝色的油漆跑道成了村民锻炼身体、休闲娱乐的首选。在悦享小院里,书记理发室、悦享食堂、积分兑换站、工具坊成为了小院的一道靓丽风景线,吸引着村里的男女老幼。悦享小院还成了村里老年人休闲娱乐的地方,他们在这里唠着家常,感受着生活的甜蜜与幸福。

信用体系建设是喻屯镇今年的重点工作之一,主要是以信用体系建设为抓手,通过拓宽“信用+”领域,开展各种“信用+”活动,将信用建设与疫情防控、核酸检测、人居环境整治、美丽庭院创建、防火禁烧等工作进行有机结合,引领群众参与志愿服务的形式积极参与村级治理工作,从而实现基层社会治理的“共建共治共享”。

(杨洁)

南张街道开展反邪教宣传 用科学丰富精神文化生活

任城讯 为进一步提高居民群众的反邪教意识,深刻认识邪教的危害,切实增强自觉抵御邪教侵蚀的能力,营造积极向上、健康和谐的氛围,近日,南张街道在满庄社区网格工作站积极开展反邪教宣传教育活动。

活动中,满庄社区网格员向辖区居民发放反邪教宣传手册,与群众面对面交流,耐心讲解邪教的特点、危害以及防范措施、注意事项等,倡导群众做到不听、不信、不传,遇到涉及邪教活动,应主动举报。同时呼吁大家在日常生活中多参加健康有益的活动,用科学知识丰富精神文化生活,让邪教传播没有任何可乘之机。

活动共发放《珍爱生命 远离邪教——致居民一封信》300余份,发放“崇尚科学,反对邪教”宣传品200余份。通过此次宣传活动的开展,辖区群众进一步认清了邪教的本质,提高了抵制邪教、崇尚科学的意识和法治意识,为营造良好社会氛围、构建和谐社区奠定了坚实基础。

(刘晓玲)

古槐街道大石桥社区 开展民族宗教政策宣传

任城讯 近日,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持各民族一律平等,全面贯彻党的民族政策,古槐街道大石桥社区统战志愿者深入群众开展宣传《山东省民族工作条例》活动,深化民族团结进步教育,促进各民族交往交流交融,实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。

活动中,社区志愿者通过面对面交流的方式,向辖区居民群众宣传讲解统战工作、发放民族宗教宣传资料、讲解少数民族风俗习惯。此次宣传学习活动旨在向群众普及民族、宗教政策法规相关知识,进一步提高居民群众对党的民族宗教政策的认识,动员居民群众积极参与到民族宗教政策法规知识学习活动中来,做学习的典范、民族团结的模范。

通过此次宣传活动,进一步提高了广大居民群众的民族宗教意识,为建设和谐社区起到了积极推动作用,进一步巩固了社区民族宗教工作,有效提升了广大居民的法律意识,提高了少数民族群众的幸福感。

(车畅)



为丰富暑期少年儿童的文化生活,营造浓厚的社区文化氛围,近日,济宁街道财工街社区开展“童心绘梦,我有‘画说’”志愿服务活动。社区志愿者与小朋友们亲切交流,教授绘画方法和技巧。小朋友们在画纸上自由涂鸦,展现自己心中所爱,体验着艺术带来的乐趣。

(梁丽华)

公正监督护商 高效服务安商 司法温暖暖商 区检察院全力优化法治营商环境

■ 江雪婷

近年来,任城区检察院坚持以习近平总书记提出“法治是最好的营商环境”为指引,切实把优化法治营商环境作为落实“六稳”“六保”的重要抓手,紧紧围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局,充分发挥监督职能,努力以公正监督护商、高效服务安商、司法温暖暖商,为区经济发展营造公平透明、可预期的法治化营商环境。

以思想促发展。为进一步学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,深化落实《优化营商环境条例》,区检察院坚

持把集中学习贯彻始终,扎实打牢思想根基,以更紧迫的责任感、更饱满的精气神投入到法律监督工作中去,引领全体干警不断提升主动服务意识,将所学内容切实转化为办案能力和业务素质,以强烈的责任感和使命感,认真办理每一起涉企案件,为优化法治化营商环境中孕育良好的“法治土壤”。

以沟通搭桥梁。坚持司法为民,维护公平正义,激发企业活力,必须以人为本,心系群众,沟通则是创造和谐社会的一把钥匙。为了让涉民营企业社区矫正对象“出得去、管得住”,最大限度减少对企业经营的制约因素,任城区检察院联合司法行政机关进行

深入调查,召开听证会,启动任城区首例社区矫正对象外出请假进行监督的案件。结合申请人的实际情况以及案件事实,任城区检察院依法建议任城区司法局依法审批申请人经常性跨市活动的申请,适当简化请假审批流程,同时加强动态监管,防止出现脱管。此次听证会的召开,积极探索解决社区矫正对象监管和服务保障经济社会发展的矛盾,既保障了社区矫正工作规范有序开展,也顺应了群众对公开司法、阳光司法的新期待、新要求,体现了司法的力度和温度。

以法治护前行。近年来,任城区检察院立足实际,坚持以法治为力量,以“多做一些、多走一步”的担当,护航民营企业行稳致远,助力区域经济高质量发展。针对某企业隐瞒公司真实的运营及资金状况,与其他公司签订《产品购销合同》,到期拒不支付货款

仙营街道 全民健身宣讲进社区

任城讯 为提高辖区群众科学健身水平,树立健康生活理念,8月8日全民健身日当天,仙营街道文化站在任城区仙营街道理论宣讲基地组织开展“好习惯 好人生”为主题的全民健身宣讲活动,来自辖区40名中小學生参加。

活动邀请了仙营街道美德健康新生活宣讲团成员刘荣为大家授课。刘荣结合实例从理论和实践两个方面,讲授科学健身理论,传授健身技能。宣讲内容贴近群众、贴近实际、通俗易懂,现场气氛热烈,受到了同学们的欢迎。

本次活动的开展,进一步提高了街道广大健身爱好者对“体育就是生活,健身就是健康”理念的认识,推动“体育锻炼经常化、个人健身生活化”成为生活日常,在全街道形成“全民健身、人人健身、科学健身”的良好局面。

(于洁 魏兴)



开心全民健身日 争做运动小达人

为增强全民健身意识,提高学生身体素质,倡导健康生活方式,仙营街道以“全民健身日”为契机,在谢营科技大厦网格室雏鹰课堂开展“开心全民健身日 争做运动小达人”暑期主题活动。活动设置了跳绳、摸石过河、沙包掷准、踢毽子、托球跑等有趣的项目。孩子们积极投入比赛,赛出了友谊和水平。此次全民健身日主题活动增强了孩子们的运动意识,树立了“我运动、我快乐、我健康”的理念,营造全民健身的良好氛围。

(刘荣)

古槐铁塔寺社区举办健身讲座 引导居民群众科学健身

任城讯 运动可以增强体质,提高健康水平,但是不当的运动也会给身体带来伤害。怎样才能做到科学健身?在“全民健身日”到来之际,古槐街道铁塔寺社区专门邀请山东大学护理与康复学院副研究员陈斯举办特色讲座,为辖区居民普及健康运动常识,引导群众科学健身,倡导健康生活方式。

讲座中,陈斯根据不同的人群普及了不同的运动健康理论,让大家对有氧运动和力量训练有了更充分的认识,对运动强度、运动频率和运动时间也有了很好的掌握。现场互动中,陈斯还为居民传授了几种便利的办公室运动小技巧,给大家讲解运动损伤后,如何通过营养和合理的拉伸进行改善。通过此次讲座,许多居民对运动方式与健康、生活方式与健康之间的关系有了更深入的认识,掌握了更加科学的运动理念。

铁塔寺社区负责人表示,下一步,社区将充分发挥运动场所优势,带动辖区全民健身运动队伍,开展更多的群众喜闻乐见的“全民健身”活动,引导广大居民科学健身,提高居民群众的身体素质。

(李月)



健康科普

市疾控中心提醒广大市民: 汛期注意卫生 预防多种疾病

汛期降雨天气增多,暴雨、城市内涝后容易引起水污染、食源性疾病和肠道传染病发病增多。近日,市疾控中心提醒广大市民,汛期要做好个人卫生,注意饮食饮水卫生,预防多种疾病。

洪水过后,水质不好,易受污染,市民要注意饮水卫生安全,建议饮用开水或瓶装水,不直接饮用生水或地表水。减少在外就餐,减少食用凉拌食品,减少食用易带致病菌的食物,多食用煮熟的食品。另外,还要注意生熟食物分开放置,剩下的食物放在冰箱冷藏储存,且时间不宜过长,食用前要加热。

天气潮湿,有害蚊虫会增多,室内室外都要避免蚊虫叮咬,建议在居所内安装纱门、纱窗、蚊帐等防蚊、蝇设施;推荐使用蚊香、气雾剂、苍蝇拍等家庭灭蚊蝇措施;抗洪值守人员应配备防蚊帽、穿长袖衣裤,裸露部位可喷涂

驱避剂。应使用高效、安全的抗凝血杀鼠剂灭鼠;灭鼠后及时搜寻死鼠,集中深埋或焚烧;水灾鼠类死亡或迁徙时,体表寄生虫脱离或逃逸,灭鼠时,应在鼠安置点喷洒杀虫剂,消灭离开鼠体的游离蚤等寄生虫,做好鼠虫并灭。

暴雨期间,雨水容易受到各种微生物侵袭,可能诱发足癣、浸渍性皮炎、湿疹等疾病,建议接触污水时不要穿拖鞋,要穿雨靴出行。

对室内外环境进行彻底地清理,做到先清理、后消毒、再回迁。排除积水,清除污泥和垃圾杂物;打开门窗,通风换气,清洗家具,清理室内物品,必要时对房间墙壁和地面进行消毒;修整厕所,清刷卫生间,修补禽畜圈。不要随地大小便,粪便、排泄物和垃圾要排放在指定区域。

(苏茜茜 杨楠)